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Τα χαρακτηριστικά των «κακοποιητικών» ή 
«τοξικών» γονιών…!
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός
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Οι δηλητηριώδεις γονείς είναι συνήθως άτομα που δεν φαίνονται σε καμία 
περίπτωση πως είναι τέτοιοι. Κρύβουν καλά την όλη τους υπόσταση δείχνοντας 
στον έξω κόσμο το πρόσωπο του καλού και φυσιολογικού γονέα. Πολλές φορές 
ούτε τα ίδια τους τα παιδιά δεν καταλαβαίνουν με τι έχουν να κάνουν, μέχρι το 
σημείο που πλέον είναι αργά.

Υπάρχουν και γονείς, δυστυχώς, που είναι βίαιοι & επιθετικοί προς τα παιδιά τους 
με εμφανή & βάναυσο τρόπο (σεξουαλική, σωματική κακοποίηση, άσκηση βίας 
κτλπ).

Σε αυτήν την περίπτωση, μπορεί να μιλάμε για κάτι απεχθές και κάτι τερατώδες 
αλλά πρόκειται για κάτι φανερό που γίνεται αμέσως αντιληπτό από το παιδί ή 
κάποιο άτομο του κοντινού του κύκλου, με αποτέλεσμα να μπορούν να ληφθούν τα 
απαραίτητα μέτρα. Στην περίπτωση, όμως, των γονέων που είναι «κακοποιητικοί» 
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ή «δηλητηριώδεις» προς τα παιδιά τους κάτι τέτοιο δεν είναι εφικτό και πολλές 
φορές μέχρι να το αντιληφθούν τα παιδιά και να το κατανοήσουν, έχουν υποστεί 
σοβαρό πλήγμα στο ψυχισμό τους.

Οι δηλητηριώδεις γονείς είναι συχνά επιφανή άτομα με κύρος & οικονομική 
επιφάνεια στην τοπική κοινωνία όπου ζουν, έχουν φιλανθρωπική δράση και 
φροντίζουν να δείχνουν πως είναι ενάρετοι και πως σκέφτονται το καλό της 
κοινότητας. Η συμπεριφορά τους είναι υποκριτική & επιτηδευμένη και αυτό είναι 
το χειρότερο.

Είναι αυτό που λέμε:

«Δεν πήγαινε το μυαλό μας, δεν είχε δώσει κανένα δικαίωμα».

Χαρακτηριστική περίπτωση δηλητηριώδους γονέα είναι μητέρα, διαταραγμένης 
προσωπικότητας, η οποία προέβαλε τη δική της διαταραχή στην κόρη της, 
αρνούμενη ότι στην ουσία αυτό συνέβαινε στην ίδια.

Η μητέρα, έπαιξε το ρόλο της μάνας που τα τραβάει τα πάνδεινα, που επωμίζεται 
το τεράστιο αυτό βάρος στις πλάτες της. Έτρεχε από γιατρό σε γιατρό ψάχνοντας 
τη λύση. Αυτό, βέβαια, συνέχιζε να εντείνει το πρόβλημα της, κάνοντάς την να 
νιώθει πιο ψυχοπαθολογικό ως άτομο. Μέσα της όμως ήξερε πως η μητέρα της 
υποκρινόταν και όσες προσπάθειες έκανε ώστε να επικοινωνήσει την αλήθεια της, 
έπεφταν στο κενό.

Τέτοιες περιπτώσεις κρυφής κακοποίησης είναι συχνές και δεν μαθαίνονται ποτέ. 
Πολλές φορές συμβαίνει τα παιδιά να είναι όμορφα και έξυπνα, γεγονός που 
«απειλεί» την εύθραυστη και διαταραγμένη προσωπικότητα του γονέα, 
δημιουργώντας μια υποσυνείδητη ζήλια. Δεν είναι σπάνιο φαινόμενο, το ίδιο να 
έχει συμβεί και στο γονέα στην παιδική του ηλικία ολοκληρώνοντας το φαύλο 
κύκλο. Αυτά τα παιδιά μεγαλώνουν και καταστρέφονται ως διαταραγμένες 
προσωπικότητες, απλά εκπληρώνοντας την «προφητεία» που τους φόρτωσαν οι 
«γονείς» τους.
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